
	 Vasario 25 d. mūsų Universitete viešėjo Pietų Korėjos Kongre-
so narių delegacija. Vizito metu garbūs svečiai susitiko su KTU 
vadovais, išklausė ir bendravo su profesoriais Egidijumi Kazana-
vičiumi, Juozu Vidu Gražulevičiumi, integruoto mokslo, studijų ir 
verslo centro (slėnio) „Santaka“ direktoriumi dr. Eugenijumi Mači-
kėnu ir kitais.

Pagrindinis Pietų Korėjos Kongreso narių delegacijos vizito 
tikslas – stiprinti ilgalaikius politinius, ekonominius, kultūrinius 
ir mokslinius ryšius tarp Lietuvos ir Pietų Korėjos. Manoma, kad 
šie tarptautiniai ryšiai sustiprintų ir ekonominį bendradarbiavimą 
tarp šalių, tai paskatintų infrastruktūros, inovatyvių bei aukštą pri-
dėtinę vertę kuriančių sektorių vystymą. Pietų Korėjos delegacijos 
su KTU atstovais susitikimo metu apžvelgtas bendradarbiavimas 
tarp šalių aukštojo mokslo ir gamybinių institucijų, numatyti atei-
ties planai. Pabrėžti tokie sektoriai: biotechnologijos, informacinės 
technologijos, nanotechnologijos, lazeriai, energetika. 

Kovo 10 d. Kauno technolo-
gijos universiteto auloje įvyko 
„Verslumo forumas“, kurį orga-
nizavo KTU ir UAB „Microsoft 
Lietuva“. Šiuo forumu siekta su-
burti studentus, mokslininkus, 
viešojo ir privataus sektoriaus 
atstovus bei jaunuosius versli-
ninkus aktyviai dalytis pasie-
kimais ir idėjomis. Sveikinimo 
žodį taręs „Microsoft Lietuva“ 
generalinis direktorius Mindau-
gas Glodas palinkėjo nepasiduoti 
niūroms ekonominio nuosmukio 
nuotaikoms. Jis taip pat pabrė-
žė, kad Kauno technologijos uni-
versitetas yra geriausia techni-
nių specialybių studentų rengimo 
mokykla. 

Pirmasis pranešimą skaitęs 
„Microsoft“ programinės įrangos 
ekosistemos vadovas Centrinei ir 
Rytų Europai Joergas Troegeris 
skatino studentus į verslą žvelgti 
drąsiai. Pranešime „100 reasons 
to not start your own company“ 
(„100 priežasčių nesteigti nuosa-
vo verslo“) ilgametis „Microsoft“ 
darbuotojas ne tik šmaikščiai at-
skleidė abejonių kankinamo jau-
no žmogaus savijautą, bet ir 
nurodė verslumą skatinančias 
programas, kuriomis pasinaudo-
ję studentai gali įgyvendinti vers-
lo idėjas. Anot Joergo Troegerio, 
steigiant savo verslą svarbiausia 
turėti aiškiai apibrėžtą verslo idė-
ją ir ryžtingai veikti. „Verslumas 
nėra vien įgimtas ar įgytas. Yra 
žmonių, kurie labai pasitiki savi-

mi ir yra be galo ryžtingi. Tačiau 
tokie žmonės dažnai veikia per-
nelyg skubotai, neapsvarstę dau-
gelio galimų pavojų ir rizikos. 
Yra ramių ir tylių žmonių, jie de-
taliau apgalvoja kiekvieną spren-
dimą, techniški, tačiau mažiau 
linkę į verslumą ir pardavimus. 
Todėl svarbiausia žinoti savo sil-
pnąsias vietas ir jas kompensuo-
ti pasirenkant tinkamą koman-
dą“, – teigė pranešėjas.

„Verslumo forume“ praneši-
mus taip pat skaitė KTU Ekono-
mikos ir vadybos fakulteto Elek-
troninio verslo tyrimų centro 
direktorius prof. Rimantas Ga-

tautis, „Danske“ banko Kauno 
skyriaus direktorius Alfonsas Gi-
cevičius, „Microsoft“ Inovacijų 
centro vadovas Šarūnas Končius, 
„Aiesec“ viceprezidentė Elin 
Furberg ir Šiaurės miestelio tech-
nologijų parko direktorius Ge-
diminas Pauliukevičius. Vienas 
aktyviausių „Verslumo forumo“ 
organizatorių prof. R. Gatautis ti-
kisi, kad tokio pobūdžio renginiai 
paskatins ir padrąsins studentus 

ne tik kurti originalias idėjas, bet 
ir jas paversti ekonominę naudą 
nešančiais projektais.

Parengė Lina Jarockytė

”Verslumo forume“ studentai 
skatinti veikti drąsiai

Aleksandras GLUOSNIS

Kovo 7-osios rytą 39 mūsų 
Universiteto darbuotojai išsiruo-
šė į kelionę. Išvykos, kurios orga-
nizatorius buvo KTU Statybinių 
konstrukcijų katedros docentas 
Valerijus Keras (šio fakulteto klu-
bo „Emeritus“ vadovas), tikslas – 
aplankyti mūsų šalies prezidentūrą 
ir Valdovų rūmus.

Pažintinė ekskursija su mus 
prezidentūroje pasitikusiu Vygin-
tu Malinausku prasidėjo nuo pir-
mojo aukšto vestibiulyje įrengtų 
stendų. Viename jų eksponuoja-
mos dovanos, įteiktos mūsų šalies 
Prezidentui: tai Lietuvoje apsilan-
kiusių ir Prezidento Valdo Adam-
kaus išvykų metu iš aukščiausių tų 
šalių vadovų gautos atminimo do-
vanos. Kitame stende – aukščiau-
si vyriausybiniai įvairių šalių ap-
dovanojimai mūsų Prezidentui. Jų 
daugiau kaip 30. Net 26 užsienio 
ir mūsų šalies aukštųjų mokyklų 
jam suteikti garbės daktaro vardai. 

Įspūdingas stendas su mūsų šalies 
vyriausybiniais apdovanojimais. 
Ypač įsimintina Aukso grandinė ir 
Didžioji žvaigždė. 

Antrajame aukšte grožėjomės 
menėmis, kurių sienos papuoš-
tos didžiuliais gobelenais, pvz., 
„Vytautas Didysis prie Juodosios 
jūros“, „Vytautas su Slucko pir-
kliais“, Juozo Zikaro „Laisvės 
statula“. Įdomu tai, kad šie eks-

ponatai atkeliavo iš Kauno karo 
muziejaus. Viena menės siena pa-
puošta mūsų šalies prezidentų por-
tretais. Ypač didelį įspūdį paliko 
prezidento darbo kabinetas, sve-
čių priėmimo, jų poilsio ir priėmi-
mo kambariai, posėdžių ir pasita-
rimų salė.

Aišku, visi norėjo kuo greičiau 
patekti į garsiąją Baltąją salę. Čia 
buvo leista įsiamžinti prie mūsų 
šalies Prezidento vėliavos.

Iš prezidentūros pro Katedros 
aikštę pasukome Valdovų rūmų 
link. Prie šoninių vartų, per ku-
riuos įvežamos statybinės medžia-

gos, mus pasitiko Valdovų rūmų 
paramos fondo pirmininkas Algir-
das Vapšys ir šių rūmų muziejaus 
direktorius Vydas Dolinskas, kurie 
išsamiai papasakojo rūmų istoriją 
nuo jų statybos pradžios, rekons-
trukcijų iki griūties.

Nors kiemas ir laiptinės už-
verstos statybinėmis medžiago-
mis, apžiūrėjome pirmąjį, antrąjį 
ir trečiąjį aukštus. Kai kuriose pa-

talpose jau paklotos 
rankų darbo plyte-
lių grindys, įrengtos 
medinės lubos, ku-
rios remiasi į beveik 
1 m pločio ir aukščio 
sijas. Didžiausia dar-
bų dalis atlikta pieti-
niame rūmų korpu-
se ir dalyje rūsių, čia 
ir kieme matomi ar-
cheologų atkasti is-
toriniai pamatai. Rū-
mams atstatyti jau 
išleista 176 mln. litų. 
Šįmet liepos 6-ąją, 
atidarant Lietuvos 
vardo tūkstantmečio 
minėjimo pradžią, ti-
kimasi, kad ši rūmų 
dalis priims daugelio 
šalių karalių, prezi-
dentų ir vyriausybių 
vadovų delegacijas.

Pirmininko A. Vapšio siūlymu, 
rūmų statybai galima aukoti. Jei-
gu ši suma ne mažesnė kaip 1000 
Lt, jūsų pavardė ir vardas bus įra-
šyti rūmų sienoje įrengtoje auko-
tojų lentoje.

Buvęs KTU Statybos ir archi-
tektūros fakulteto dekanas Henri-
kas Elzbutas, KTU klubo „Eme-
ritus“ prezidentas Juozas Deltuva 
ir doc. V. Keras abiejų ekskursijų 
vadovams atsidėkodami įteikė po 
leidinį „Statybos mokslo ir studi-
jų raida Lietuvos universitetuose“ 
ir „KTU veteranų klubui Emeritus 
5 metai“.

Pažintis su prezidentūra ir 
statomais Valdovų rūmais

Juozą Paukštę 
(Fizinių mokslų katedra), gimusį kovo 15 d.

Praurimą Rinkevičienę 
(Taikomosios matematikos katedra), gimusią kovo 19 d.

Vladimirą Ribakovą 
(Statinių aptarnavimo skyrius), gimusį kovo 19 d.

Albiną Vitonienę 
(Statinių aptarnavimo skyrius), gimusią kovo 19 d.

Armantą Ostreiką 
(Multimedijos inžinerijos katedra), gimusį kovo 21 d.

Liną Repšienę 
(Programų inžinerijos procesų mokomoji laboratorija), gimusią 
kovo 22 d.

Danutę Ambrazienę 
(Fakultetų aptarnavimo skyrius), gimusią kovo 23 d.

Alvydą Kondratą 
(Tarptautinių studijų centras), gimusį kovo 25 d.

Elvyrą Rinkevičienę 
(Cheminės technologijos fakultetas), gimusią kovo 25 d.

Antaną Ribikauską 
(Telekomunikacijų ir elektronikos fakultetas), gimusį kovo 26 d.

Sigitas URBONAS

Šių metų pradžioje Kauno 
technologijos universiteto Studen-
tų mokslo draugija (SMD) pradėjo 
vykdyti projektą „Myliu gamtą“. 
Projekto tikslas – organizuoti eko-
logiškų produktų kūrimą, gamybą 
ir pateikimą rinkai. Taip tikima-
si prisidėti prie opių ekologinių 
klausimų (šiltnamio efekto, aplin-
kos užterštumo lėtai yrančiomis 
medžiagomis ir t. t.) sprendimo. 

Kitas ne mažiau svarbus šio 
projekto tikslas – skatinti tarpdis-

ciplininį bendradarbiavimą tarp 
įvairių aukštųjų mokyklų studen-
tų, verslo subjektų, mokslo ins-
titucijų ir valstybės gaunant vi-
sapusišką naudą bei puoselėjant 
gamtą. 

Planuojami kurti produktai – 
nuo kasdienio vartojimo daiktų, 
iki didelių projektų inžinerijos sri-
tyje. Pirmieji pavyzdžiai jau su-
kurti, tačiau pasakoti apie juos dar 
anksti. 

Jei Tu esi ambicingas ir verž-
lus, KTU SMD kviečia Tave prisi-
dėti prie projekto „Myliu gamtą“. 
Daugiau informacijos ieškokite 
internete www.smd.ktu.lt/myliu-
gamta.

Kurkime ekolo-
giškus produktus 
kartu

„Microsoft“ programinės įrangos ekosistemos vadovas Centri-
nei ir Rytų Europai Joergas Troegeris pabrėžė, kad kuriant verslą 
svarbu suburti tinkamą komandą

Jono KLĖMANO nuotr.

Ekskursijos dalyviai įrenginėjamų Valdovų rūmų kieme

Asmeninio archyvo nuotr.


